



财达证券  
CAIDA SECURITIES

善建不拔  
善财富达



详情请扫码

C  
M  
Y  
K

# 警惕 社保新骗局分这三步走

## 河北省保协提示 切莫点击不明链接

□本报记者 刘文静

最近,你有没有收到过这样的短信?“【社保中心】您好,你的社保账户未上传电子审核,请于x月x日前打开(某网址)点击在线办理,过时将被注销账户!”

如果有,那一定要提高警惕。也许你已经被骗子盯上了!

近一段时间以来,全国多个省(区、市)陆续启动第三代社保卡换发工作。这就使得不少人在收到此类涉及社保卡的信息时,有点担心自己的社保账户状态是否能正常使用。这也让骗子有可乘之机,对不明真相的群众实施电信网络诈骗。河北省保险行业协会日前公示骗局套路,并提醒大家切莫点击不明链接。

### 社保新骗局分三步走

记者从网络搜集发现,沈阳、郑州、廊坊、济南、南京等多地都出现了同样的骗局,而且已经有不少人上当被骗。

林先生最近就遭遇到了这一诈骗。他的手机上收到短信:“【社保中心】您好,你的社保账户未上传电子审核,请于7月30日前打开点击[a.szxq9.cc](#)点击在线办理,过时将被注销账户!”林先生一看,涉及到自己社保账户的正常使用了,那得赶紧“在线办理”才行。他点击短信内链接,手机界面马上显示出“中华人民共和国人力资源和社会保障部”,林先生一看,还是国家部委的官方网站呢!不疑有他的林先生便在界面“在线办理”的飘窗中,按照页面提示开始输入个人信息进行操作。当“系统提示”需要及时

办理新版电子社保卡并进行“支付宝认证身份信息”时,林先生便在界面中填写了支付宝账号、密码。

填写完上述信息后,他没等到新的电子社保卡,却等来了支付宝被扣款4笔4990元,共计19960元的短信通知,林先生这时才发现被骗并报警。

林先生遭遇的就是社保卡新骗局。骗局套路如下:

1.冒用社保部门名义,发短信给群众,称社保账户未上传电子审核,需要群众点击链接在线办理。

2.一旦受害者点击诈骗短信内的链接,就会出现仿冒人力资源社会保障部官网的假冒网站,且假冒网站上出现在线办理电子社保卡的弹窗。

3.受害者按界面要求填写个人身份信息及银行卡等资金账户账号、密码或验证码,账号中的资金便会被骗子转走。

### 避免上当牢记这三点

如何才能不上当?其实,最简单有效的办法就是置之不理。如果实在摸不清是不是真的,就直接登录人社部官网地址[www.mohrss.gov.cn](http://www.mohrss.gov.cn),或拨打当地12333电话进行人力资源社会保障业务咨询。

人社部已发出重要提示:人社部门发送的社保卡办卡(电子社保卡申领)短信,不会附加任何不明网址,推送的短信不需要输入任何涉及个人信息、金融账号等私密信息。

河北省保险行业协会提示,以下三点要牢记:

- 1.不要随便点击不明链接,或拨打不明电话。
- 2.切记不能透露个人账户信息及身份信息!更不能按其提示,进行转账汇款等操作。
- 3.一旦发现被骗,立即拨打“110”报警。



## 手有闲钱 10万元 怎么理财

李先生询问,自己是个普通家庭,手里有10万元闲钱,应该如何综合配置呢?

本期理财专家表示,通过对10万元流动资产的客户进行分析,发现他们主要来自两个族群:一是低收入城市打工阶层,二是工作不久的年轻白领家庭,风险承受能力有限,不提倡选择过于激进的投资方式。

同时,10万元流动资产额度有限,也不适合分拆到过多的投资种类中去,否则费事费力,此消彼长,反而影响总体收益。综合考虑,10万元额度理财的计划最好立足一年之内,

兼顾2到3个投资方向,重点关注1类投资品种,资金“大头”投资债券相关产品,其余可投基金定投与保险。基金方面,要准确评估自己承受风险的能力,在积极型、稳健型、保守型三种投资类型中找准自己的定位。或用6万元左右购买理财产品,4万元购买短期货币市场基金等。

给出具体建议如下:

**1.1/2 流动资产购债券。**家庭流动资产仅仅只有10万元的家庭,暂时不适合将大规模的财产进行股票市场的风险博杀,因此,建议选择收益稳健的债券投资方向,可将4万元到5万元的流动资产投资在此。但鉴于之前短投资的基础原则,并不适合购买过多国债,因为国债的投资期限般都在3年到5年,1

年期则收益率不高。建议在公司债、主投债市的银行理财产品中筛选,尽量找到那些投资期限在半年到2年之内的稳健产品。

广义上的基金投资方向采取的是专家理财的概念,这对于抗风险能力较低的家庭仍不失是条相对而言的理财捷径。理财专家建议,不妨以基金定投的稳健方式弱化证券投资存在的风险,也可以以2万元资金为基础,选择基金定投投资方式。

**2.1 到2万元准备抄底。**虽然股票市场疲软,但目前股票指数正位于多年难遇的低位,这个市场的机遇也是不容错过的。留下1到2万元的机动资金是完全必要的。针对目前的行情,不妨用这少量资金等待股票市场复苏,进行蓝筹个股的“抄底”,中短线投资;还可参考的有黄金市场,目前该市场价位也相对较低,年底或有上升行情。

**3.预备1/5 现金与保险投资。**对于10万元有限流动资产,需要1/5的资产投资在保值域。除了按照3到6个月预留家庭生活费用的原则,留下1万元现金外,还需追加1万元保险资金。各家庭可根据具体情况为家庭成员追加医疗与社会保险,如果是白领年轻家庭或单位保险齐全的家庭,专家建议投资分红类保险,可期待收益虽不高,但有保险功能,达到“保值”要求。

栏目主持 刘文静

股  
说股市  
主持 刘文静

## 大盘延续震荡格局 均衡成长股和价值股

一周内,A股高位盘整后,周二急速下跌,沪综指跌破3500点,探底3438.12点;深成指和创业板指同时下跌。房地产、能源较稳定,科技、消费、医药疫苗等都出现大幅回调。两市近7成股票下跌,资金流入房地产,流出半导体、白酒、稀土永磁、国防军工、汽车、网络安全、医药疫苗等。

一周内,沪综指下跌2.35%,成交32723亿元;深成指下跌4.69%,成交45219亿元;创业板指下跌7.05%,两市成交金额比上一周小幅萎缩,前期热门成长股明显出货。除采掘、房地产、公用事业等上涨外,其它申万一级行业指数接下跌,食品饮料、医疗卫生、休闲服务、国防军工、计算机、通讯、电子等领跌,跌幅均超过5%。白酒、半导体、锂电池、光伏、疫苗概念回落。

一周内北向资金三天净流出、两天净流入,累计净流入18.46亿元,贵州茅台、五粮液、东方财富等被继续减持,格力电器、招商银行等被增持。国内基金平均持仓65.36%,仓位比上期减少0.44个百分点,基金减持了大市值股票。

7月份信贷及社融不及预期,融资需求减弱,社融增速筑底;全国规模以上工业增加值同比增长6.4%,延续稳定恢复态势,但增速下降;同时社会消费品零售总额比6月份回落3.6个百分点。为稳定流动性,保持经济增长势头,央行8月16日开展6000亿元中期借贷便利操作,预期年底前仍可能降准,影响市场的流动性收紧忧虑解除。近期市场对锂电池等概念反复炒作,相关股票估值高企,产生回调压力。A股市场流动性维持紧平衡状态,资金跷跷板效应明显,短期内市场维持震荡格局。预计未来随资金面好转,当市场重心将逐步从成长向价值偏移,大盘有望震荡向上。

当前配置上应在成长制造和价值消费间保持均衡,高景气板块经过调整后仍有机会,价值股票由于估值低可中长期持有。成长股关注电动车产业链、光伏、科技硬件与软件、电子半导体、国防军工等。价值股关注券商、银行、房地产、工程基建等。

本期股评由财达证券有限责任公司闫进魁(证券投资咨询业务分析师执业证书编号:S0400511020001)提供

## 二季度就业市场景气排名 银行 保险位列前十

本报讯(记者 刘文静)在就业市场上,金融行业一直处于优势地位,即使受抗疫形势影响,银行、保险等行业仍然就业景气指数度较高。今年二季度,根据智联招聘发布的《中国就业市场景气报告》显示,银行、保险业的就业景气指数均进入前十。

据介绍,就业景气指数高低基于行业招聘需求人数与求职申请人数的对比,如果行业招聘需求人数涨幅大于求职申请人数涨幅,那么景气指数就会上升。在二季度的就业市场景气报告排名中,教育培训行业仍居第一。不过,另有调查显示,受政策影响,教育培训行业的从业人员正在忙着转岗,银行、保险等金融行业也是教育培训从业人员转岗新行业的意愿之一。